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１．調査の概要

調査名 :【卵子凍結が完了した方向けアンケート】卵子凍結に関するアンケート調査（凍結時）

対象 ︓都が実施する卵子凍結への支援に向けた調査事業への協力を申請し、都が指定する登録医療機
関において、卵子凍結を完了した方（凍結時助成金の要件）

調査内容 ︓婚姻状況や健康状態、卵子凍結に関する意識等

期間 ︓令和５年９月29日（金）から令和６年10月31日（木）までに回答のあったものを集計

集計方法 ︓Logoフォーム

有効回答数︓延べ 2,632件

調査の対象・回答数等

6

（１）卵子凍結が完了した方向けアンケート調査



１．調査の概要

調査名 :【採卵したが、卵子凍結に至らなかった方向けアンケート】卵子凍結に関するアンケート調査（凍結時）

対象 ︓都が実施する卵子凍結への支援に向けた調査事業への協力を申請し、都が指定する登録医療機関にお
いて、卵子凍結にかかる医療行為を行い、採卵したが、結果として卵子凍結に至らなかった方

（凍結時助成金の要件）

調査内容 ︓婚姻状況や健康状態、卵子凍結に関する意識等

期間 ︓令和５年９月29日（金）から令和６年10月31日（木）までに回答のあったものを集計

集計方法 ︓Logoフォーム

有効回答数︓延べ 12件

調査の対象・回答数等

7

（２）採卵したが、卵子凍結に至らなかった方向けアンケート調査



１．調査の概要

調査名 :【説明会後アンケート】卵子凍結に係る費用の助成対象者向けオンライン説明会に関するアンケート

対象 ︓都が開催する説明会（令和５年度 卵子凍結に係る費用の助成 対象者向けオンライン説明会）に参
加いただいたのち、卵子凍結の実施を見送る等、卵子凍結への支援に向けた調査事業への協力を行わな
いと決めた方（任意回答）

調査内容 ︓婚姻状況や健康状態、卵子凍結に関する意識等

期間 ︓令和５年９月29日（金）から令和６年10月31日（木）までに回答のあったものを集計

集計方法 ︓Logoフォーム

有効回答数︓延べ 202件

調査の対象・回答数等

8

（３）説明会に参加後、卵子凍結への支援に向けた調査事業への協力申請を行わないと決めた方向けアンケート調査



2．卵子凍結が完了した方向けアンケート調査

Q.説明会への参加を申し込んだ時点でのあなたの年齢を教えてください。

① 説明会への参加を申し込んだ時点での年齢

9

Q.現在、結婚していますか。当てはまるものを１つ選んでください。

② 婚姻状況

2427

26 171 8

していない している(事実婚) している(法律婚) その他

2 0 0 0 0 1 3 7 9 12 34 47
74

103
162

219

299 311 292 298 322

437

18歳 19歳 20歳 21歳 22歳 23歳 24歳 25歳 26歳 27歳 28歳 29歳 30歳 31歳 32歳 33歳 34歳 35歳 36歳 37歳 38歳 39歳



2．卵子凍結が完了した方向けアンケート調査

Q. 「している（法律婚）」「している（事実婚）」「その他」と答えた方にお聞きします。
胚凍結（受精卵の凍結保存）ではなく、未受精卵子の凍結保存を選択した理由について、最も当てはまるものを１つ選んでください

②-2（②で「していない」以外を回答した方）胚凍結（受精卵凍結保存）ではなく、未授精卵子凍結保存を選択した理由

10

Q.ご自身の健康のために心がけ、実践していることはありますか。当てはまるものを選んでください。（複数回答）

③ 自身の健康のために心がけ、実践していること

45
667
695

898
1040

1091
1263

1606
1729

1815
1836

特にない
食事とサプリメントから葉酸を摂る

有害な薬品を避ける
アルコールを控える

感染症から自分を守る（ワクチンを接種する）
ストレスをため込まない
適正体重をキープする

たばこを吸わない／受動喫煙を避ける
適度な運動をする

バランスの良い食事を摂る
健康診断を受診する

6

9

13

26

43

47

61

胚凍結（受精卵の凍結保存）を知らなかった

パートナーの病気の治療ですぐに採精ができない

今後、自分に遠隔地在住（又は勤務）の予定があり、
パートナーとタイミングが合わない

パートナーが海外等の遠隔地在住（又は勤務）のため、
すぐに採精ができない

その他

今妊娠することや胚を凍結することについて、
パートナーの同意が得られない

未受精卵子の凍結は助成がある（胚（受精卵）の凍結は助成がない）



2．卵子凍結が完了した方向けアンケート調査

Q.これまでに出産したことがありますか。当てはまるものを１つ選んでください

④ 出産経験

11

Q. 「ない」を選んだ方にお聞きします。これまでに妊娠したことがありますか

④-2（④で「ない」を選んだ方）これまでの妊娠経験有無

36 6

2590

ある（１回） ある（２回） ない

218
59 13

2300

ある（１回） ある（２回） ある（３回以上） ない



2．卵子凍結が完了した方向けアンケート調査

Q. 卵子凍結を実施する前に、AMH検査を受検しましたか

⑤ 卵子凍結を実施する前に、ＡＭＨ検査を受検したか

12

Q. 「受検した」と回答した方にお聞きします。AMH検査の結果値として当てはまるものを１つ選んでください（単位はng/ml）

⑤-2（⑤で「受験した」と回答した方）ＡＭＨ検査の結果値（単位はng/ml）

2324

308

受検した 受検していない

300

924

587
513

１未満 １以上３未満 ３以上５未満 ５以上



2．卵子凍結が完了した方向けアンケート調査

Q.かかりつけの産婦人科医院はありますか。当てはまるものを１つ選んでください

⑥ かかりつけの産婦人科医院の有無

13

Q. 「ある」と回答した方にお聞きします。卵子凍結の実施について、かかりつけ医は関与していますか。当てはまるものを１つ選んでください

⑥-2（⑥で「ある」と回答した方）卵子凍結の実施について、かかりつけ医は関与しているか

1608

1024

ない ある

13

92

102

119

698

卵子凍結の実施について、反対された

今回、卵子凍結のための医療行為を受けたのが、
かかりつけの産婦人科医院である

卵子凍結の実施について、勧められた

卵子凍結で行う医療行為等について教えてもらった
（推奨も反対もされていない）

関与していない



2．卵子凍結が完了した方向けアンケート調査

Q. あなたが卵子凍結を知ったきっかけについて、当てはまるものを１つ選んでください。

⑦ 卵子凍結を知ったきっかけ

14

Q.あなたが卵子凍結に興味・関心を持ったきっかけについて、当てはまるものを１つ選んでください。
⑧ 卵子凍結に興味・関心を持ったきっかけ

29
29

89
93
112

270
411
414

1185

ブログ
雑誌

その他
講演会・セミナー

医療機関
テレビ

SNS
新聞(Webニュースを含む)

友人・知人

15

33

42

100

115

381

410

457

1079

ブログ
雑誌

講演会・セミナー
その他

医療機関
テレビ

SNS

新聞(Webニュースを含む)

友人・知人



2．卵子凍結が完了した方向けアンケート調査

Q.あなたが卵子凍結の実施を決めた経緯・理由・動機について、最も当てはまるものを３つまで選んでください

⑨ 卵子凍結の実施を決めた経緯・理由・動機

15

Q.卵子凍結の実施にあたって不安だったことがあれば、当てはまるものを選んでください（複数回答）

⑩ 卵子凍結の実施にあたって不安だったこと
24
28
33
33

69
94
97

244
257
268

549
798

1116
1348

1802

パートナーの病気の治療で今は妊娠に向けて活動ができない
自身の病気の治療で今は妊娠に向けて活動ができない

勤務先に卵子凍結の実施を支援する制度や仕組みがあり、活用できる
趣味で今は妊娠に向けて活動できない

医療機関からの勧め
その他

生活に余裕がなく、現時点では子供を持つ気にならない（収入面で不安がある）
妊娠する事に対して、不安がある

芸能人やスポーツ選手等、有名人から影響を受けた
家族からの勧め

仕事で今は妊娠に向けて活動できない
すでに実施している友人や知人がおり、影響を受けた

将来に対する漠然とした不安を解消したい
現時点で「子供を欲しい」と思えるパートナーがいない

東京都の助成制度を受けられる

74

76

791

1005

1005

1640

1918

1950

その他

特にない

精神的な負担

どのような医療行為を行うのか

結果として凍結卵子を使用せず、かかった費用が無駄になる可能性がどのくらいあるか

医療行為に必要な時間が取れるのか（スケジュール調整ができるのか）

身体への負担

金銭面での負担



2．卵子凍結が完了した方向けアンケート調査

Q.卵子凍結を実施する前に、知っておきたかった情報について、当てはまるものを選んでください
⑪ 卵子凍結を実施する前に、知っておきたかった情報

16

Q. 卵子凍結を実施する前に、認識していたデメリットや留意点について、当てはまるものを選んでください（複数回答）

⑫ 卵子凍結を実施する前に、認識していたデメリットや留意点

39

161

1309

1686

1949

2002

その他
認識していたデメリットや留意点はない

排卵誘発剤による副作用の可能性があること
複数の通院回数が必要であり、凍結までに時間がかかること

自由診療のため、想像以上に費用がかかること
卵子凍結したからといって、妊娠や出産が保証されるわけではないこと

125

521

832

1192

1215

1256

1426

1821

2008

その他

凍結卵子を使用しなかった場合、どうなるのか
（廃棄はどのように行われるのか）

凍結後の卵子の保管期限

卵子凍結を実施した人の体験談

凍結後の卵子の保管方法や保管に係る費用

排卵誘発剤による副作用の可能性があること等のデメリット

卵子凍結を行う際の具体的な医療行為

卵子凍結に係る費用

卵子凍結にかかる時間や通院回数等のスケジュール



2．卵子凍結が完了した方向けアンケート調査

Q.あなたが卵子凍結を実施した医療機関を選んだ理由について、当てはまるものを３つまで選んでください

⑬ 卵子凍結を実施した医療機関を選んだ理由

17

Q. あなたが卵子凍結を実施した医療機関への希望を教えてください（複数回答）

⑭ 卵子凍結を実施した医療機関への希望

63

64

70

96

150

243

292

583

682

1222

1699

副作用や合併症発症時の対応に信頼がおけるから

かかりつけ医だったから

他の医療機関から紹介されたから

医療機関の広告を見たから

今回の卵子凍結をきっかけに、同じ医療機関で他の診察や治療を受けたいと考えているから

医療機関が開催するセミナー等に参加して良かったから

その他

友人・知人・家族に勧められたから

インターネット（SNSを含む）上の評判が高かったから

卵子凍結の実績が豊富だったから

立地の利便性が高かったから

47

145

159

274

346

495

496

728

1394

事前に施設の見学をしたかった
担当医師や医療スタッフの資格情報等を事前に確認できるようにしてほしかった

卵子凍結の良い側面ばかりを強調しないでほしかった（デメリットも教えてほしかった）
その他

これまでの成績や実績をHP上に公表しておいてほしかった
卵子凍結の料金体系をわかりやすくHP上に示してほしかった

具体的な医療行為について、事前に丁寧な説明をしてほしかった
希望は特にない

費用を安くしてほしい



2．卵子凍結が完了した方向けアンケート調査

Q.卵子凍結の実施にあたり、行政（東京都・国・区市町村など）に行ってほしい支援は何がありますか。当てはまるものを選んでください。（複数回答）

⑮ 卵子凍結の実施にあたり、行政（東京都・国・区市町村など）に行ってほしい支援

18

Q. 今回の卵子凍結で、目標としていた凍結卵子の数はいくつですか。当てはまるものを１つ選んでください

⑯ 今回の卵子凍結で、目標としていた凍結卵子の数はいくつか

128

339

404

875

991

1605

2463

その他

医療機関に対する指導

行政が設置する無料で相談できる窓口

安全・安心に受診できる医療機関の確保

正しい知識の普及啓発

卵子凍結の実施のために休暇が取れる
制度創設のための企業等への支援

金銭的負担の軽減

99

29

243

1762

499

わからない

30個以上

20個以上30個未満

10個以上20個未満

10個未満



2．卵子凍結が完了した方向けアンケート調査

Q.今回の卵子凍結で、実際に凍結できた卵子の数はいくつですか。当てはまるものを１つ選んでください

⑰ 今回の卵子凍結で実際に凍結できた卵子の数はいくつか

19

Q. これまでに何回、卵子凍結を実施しましたか。 ※今回実施した分を除く

⑱ これまでに何回、卵子凍結を実施したか ※今回実施した分を除く

223

315

626

897

571

20個以上

15〜19個

10〜14個

5〜9個

1〜4個

1
1
2
2
3
1
4
11
33

122
651

1801

28回
10回

9回
8回
7回
6回
5回
4回
3回
2回
1回
0回



2．卵子凍結が完了した方向けアンケート調査

Q.卵子凍結を実施した感想や、実施前後での考え方の変化を教えてください（複数回答）

⑲ 卵子凍結を実施した感想や、実施前後での考え方の変化

20

Q.総合的に考えて、卵子凍結を実施して良かったと思いますか

⑳ 総合的に考えて、卵子凍結を実施して良かったか

191
479

539
859

1087
1229

1284
1343

1541

その他
今の仕事や生活に、より打ち込んだり集中できるようになった
周りに打ち明けにくく、悩みを共有しにくい等、孤独を感じた

自分の将来に希望を持てるようになった
早くパートナーを見つけたいと思うようになった

痛みや気分の悪さを感じ、つらかった
気持ちに余裕が生まれた

思った以上に費用がかかり、厳しかった
休暇の取得等、医療行為を受けるためのスケジュール調整が大変だった

とても満足している

1041

満足している

1343

わからない・判断がつ

かない

224

とても後悔している

16
自分には必要がなかった

8

とても満足している

満足している

わからない・判断がつかない

とても後悔している

自分には必要がなかった



2．卵子凍結が完了した方向けアンケート調査

Q. 卵子凍結を使用する予定の時期について、当てはまるものを１つ選んでください

㉑ 卵子凍結を使用する予定の次期

21

Q. 凍結卵子の使用の有無に関わらず、生涯で望んでいる子供の人数について、当てはまるものを１つ選んでください

㉒ 凍結卵子の使用の有無にかかわらず、生涯で望んでいる子供の人数

832

5

82

320

927

466

未定

10年より先では使用予定

10年以内には使用予定

７年以内には使用予定

４年以内には使用予定

２年以内には使用予定

308

5

10

222

1603

484

分からないが、とりあえず卵子凍結を実施

５人以上

４人

３人

２人

１人



2．卵子凍結が完了した方向けアンケート調査

Q.あなたが卵子凍結に係る費用の助成対象者向けオンライン説明会に参加した理由について、当てはまるものを選んでください（複数回答）
㉓ 卵子凍結に係る費用の助成対象者向けオンライン説明会に参加した理由

22

Q. 卵子凍結について、説明会で知りたかったことは何ですか。当てはまるものを選んでください。(複数選択)
㉔ 卵子凍結について、説明会で知りたかったこと

24

70

170

185

705

891

1231

2198

その他
医療機関に勧められたから

家族に勧められたから
友人・知人に誘われたから

自身の病気や加齢に不安があったから
将来の妊娠・出産に向けて何か始めてみたいと思ったから

卵子凍結に興味・関心があったから
卵子凍結を実施したいと希望していたから

80
460

688
810

892
1055
1058

1129
1202

1327
1441

1542
1888

その他
凍結卵子を使用しなかった場合、どうなるのか（廃棄はどのように行われるのか）

凍結後の卵子の保管期限
東京都の事業の詳細

これまでの都内における卵子凍結の実績
医療機関を選択する際のポイント

凍結後の卵子の保管方法や保管にかかる費用
卵子凍結のメリット
実施した方の体験談

実際の医療行為の流れ
卵子凍結にかかる時間
卵子凍結のデメリット
卵子凍結にかかる費用



2．卵子凍結が完了した方向けアンケート調査

Q.あなたは普段、卵子凍結に関して信頼できる情報を得たいと思った時、どのような手段で情報を収集しますか。当てはまるものを選んでください。
（複数回答）

㉕ 普段、卵子凍結に関して信頼できる情報を得たいと思ったとき、どのような手段で情報を収集するか

23

20
30

76
108

139
150

231
331
351

398
411

459
473
477

694
705

863
1060

1786

Tik Tok
Facebook
その他
雑誌

民間企業が開催する講演会・セミナー・勉強会に参加
行政機関に問合せ

書籍
テレビ

Instagram
行政機関が開催する講演会・セミナー・勉強会に参加

医療機関に問合せ
X（旧Twitter）

ブログ
YouTube

新聞(Webニュースを含む)
医療機関が開催する講演会・セミナー・勉強会に参加

家族・友人・知人に聞く
行政機関のホームページ
医療機関のホームページ



3．採卵したが、卵子凍結に至らなかった方向けアンケート調査

Q.説明会への参加を申し込んだ時点でのあなたの年齢を教えてください。

① 説明会への参加を申し込んだ時点での年齢

24

Q.現在、結婚していますか。当てはまるものを１つ選んでください。

② 婚姻状況

12

0

していない している

1

0 0 0 0

1

0 0 0 0 0

2

0

1 1

2

4

23歳 24歳 25歳 26歳 27歳 28歳 29歳 30歳 31歳 32歳 33歳 34歳 35歳 36歳 37歳 38歳 39歳
※22歳以下
回答なし



Q.ご自身の健康のために心がけ、実践していることはありますか。当てはまるものを選んでください。（複数回答）

③ 自身の健康のために心がけ、実践していること

25

3．採卵したが、卵子凍結に至らなかった方向けアンケート調査

3

3

3

5

5

5

6

7

8

8

感染症から自分を守る（ワクチンを接種する）

食事とサプリメントから葉酸を摂る

有害な薬品を避ける

アルコールを控える

適正体重をキープする

適度な運動をする

ストレスをため込まない

健康診断を受診する

たばこを吸わない／受動喫煙を避ける

バランスの良い食事を摂る



26

Q.これまでに出産したことがありますか。当てはまるものを１つ選んでください

④ 出産経験

3．採卵したが、卵子凍結に至らなかった方向けアンケート調査

0

12

ある ない

Q. 「ない」を選んだ方にお聞きします。これまでに妊娠したことがありますか

④-2（④で「ない」を選んだ方）これまでの妊娠経験有無

0
1

0

11

ある（１回） ある（２回） ある（３回以上） ない



27

Q.卵子凍結を実施する前に、AMH検査を受検しましたか

⑤ 卵子凍結を実施する前に、ＡＭＨ検査を受検したか

3．採卵したが、卵子凍結に至らなかった方向けアンケート調査

12

0

受検した 受検していない

Q. 「受検した」と回答した方にお聞きします。AMH検査の結果値として当てはまるものを１つ選んでください（単位はng/ml）

⑤-2（⑤で「受験した」と回答した方）ＡＭＨ検査の結果値（単位はng/ml）

6

2 2 2

１未満 １以上３未満 ３以上５未満 ５以上



28

Q.かかりつけの産婦人科医院はありますか。当てはまるものを１つ選んでください

⑥ かかりつけの産婦人科医院の有無

3．採卵したが、卵子凍結に至らなかった方向けアンケート調査

7

5

ない ある

Q. 「ある」と回答した方にお聞きします。卵子凍結の実施について、かかりつけ医は関与していますか。当てはまるものを１つ選んでください

⑥-2（6で「ある」と回答した方）卵子凍結の実施について、かかりつけ医は関与しているか

4

1

関与していない 卵子凍結の実施について、勧められた



29

Q.あなたが卵子凍結を知ったきっかけについて、当てはまるものを１つ選んでください。

⑦ 卵子凍結を知ったきっかけ

3．採卵したが、卵子凍結に至らなかった方向けアンケート調査

1

1

1

2

2

5

その他

医療機関

新聞(Webニュースを含む)

SNS

テレビ

友人・知人

Q.あなたが卵子凍結に興味・関心を持ったきっかけについて、当てはまるものを１つ選んでください。

⑧ 卵子凍結に興味・関心を持ったきっかけ

1

1

2

2

6

テレビ

新聞(Webニュースを含む)

SNS

医療機関

友人・知人



30

Q.あなたが卵子凍結の実施を決めた経緯・理由・動機について、最も当てはまるものを３つまで選んでください

⑨ 卵子凍結の実施を決めた経緯・理由・動機

3．採卵したが、卵子凍結に至らなかった方向けアンケート調査

1
1
1
1

2
3
3

4
5

6

その他
医療機関からの勧め

勤務先に卵子凍結の実施を支援する制度や仕組みがあり、活用できる
芸能人やスポーツ選手等、有名人から影響を受けた

家族からの勧め
すでに実施している友人や知人がおり、影響を受けた

将来に対する漠然とした不安を解消したい
仕事で今は妊娠に向けて活動できない

現時点で「子供を欲しい」と思えるパートナーがいない
東京都の助成制度を受けられる

Q.卵子凍結の実施にあたって不安だったことがあれば、当てはまるものを選んでください（複数回答）

⑩ 卵子凍結の実施にあたって不安だったこと

1

4

6

8

8

8

11

その他

結果として凍結卵子を使用せず、かかった費用が無駄になる可能性がどのくらいあるか

どのような医療行為を行うのか

医療行為に必要な時間が取れるのか（スケジュール調整ができるのか）

身体への負担

精神的な負担

金銭面での負担



31

Q.卵子凍結を実施する前に、知っておきたかった情報について、当てはまるものを選んでください

⑪ 卵子凍結を実施する前に、知っておきたかった情報

3．採卵したが、卵子凍結に至らなかった方向けアンケート調査

2

4

4

6

6

7

7

7

8

その他

凍結後の卵子の保管期限

凍結卵子を使用しなかった場合、どうなるのか（廃棄はどのように行われるのか）

凍結後の卵子の保管方法や保管に係る費用

卵子凍結を行う際の具体的な医療行為

排卵誘発剤による副作用の可能性があること等のデメリット

卵子凍結にかかる時間や通院回数等のスケジュール

卵子凍結を実施した人の体験談

卵子凍結に係る費用

Q.卵子凍結を実施する前に、認識していたデメリットや留意点について、当てはまるものを選んでください（複数回答）

⑫ 卵子凍結を実施する前に、認識していたデメリットや留意点

2

4

5

7

9

認識していたデメリットや留意点はない

排卵誘発剤による副作用の可能性があること

卵子凍結したからといって、妊娠や出産が保証されるわけではないこと

複数の通院回数が必要であり、凍結までに時間がかかること

自由診療のため、想像以上に費用がかかること



32

Q.あなたが卵子凍結を実施した医療機関を選んだ理由について、当てはまるものを３つまで選んでください

⑬ 卵子凍結を実施した医療機関を選んだ理由

3．採卵したが、卵子凍結に至らなかった方向けアンケート調査

1

1

2

5

5

7

その他

医療機関が開催するセミナー等に参加して良かったから

インターネット（SNSを含む）上の評判が高かったから

友人・知人・家族に勧められたから

立地の利便性が高かったから

卵子凍結の実績が豊富だったから

Q.あなたが卵子凍結を実施した医療機関への希望を教えてください（複数回答）
⑭ 卵子凍結を実施した医療機関への希望

1

1

1

3

3

4

5

5

これまでの成績や実績をHP上に公表しておいてほしかった

希望は特にない

担当医師や医療スタッフの資格情報等を
事前に確認できるようにしてほしかった

その他

卵子凍結の良い側面ばかりを強調しないでほしかった
（デメリットも教えてほしかった）

卵子凍結の料金体系をわかりやすくHP上に示してほしかった

具体的な医療行為について、事前に丁寧な説明をしてほしかった

費用を安くしてほしい



33

Q.卵子凍結の実施にあたり、行政（東京都・国・区市町村など）に行ってほしい支援は何がありますか。当てはまるものを選んでください。
（複数回答）

⑮ 卵子凍結の実施にあたり、行政（東京都・国・区市町村など）に行ってほしい支援

3．採卵したが、卵子凍結に至らなかった方向けアンケート調査

1

2

5

8

8

8

12

その他

行政が設置する無料で相談できる窓口

医療機関に対する指導

安全・安心に受診できる医療機関の確保

正しい知識の普及啓発

卵子凍結の実施のために休暇が取れる制度創設のための企業等への支援

金銭的負担の軽減

Q.今回の卵子凍結で、目標としていた凍結卵子の数はいくつですか。当てはまるものを１つ選んでください

⑯ 今回の卵子凍結で、目標としていた凍結卵子の数はいくつか

5

3

2 2

10個未満 10個以上20個未満 20個以上30個未満 わからない



34

Q. Q.これまでに何回、卵子凍結を実施しましたか。 ※今回実施した分を除く

⑰ これまでに何回、卵子凍結を実施したか ※今回実施した分を除く

3．採卵したが、卵子凍結に至らなかった方向けアンケート調査

9

1 1 1

0回 1回 2回 3回

⑱ 凍結卵子の使用の有無にかかわらず、生涯で望んでいる子供の人数
Q.凍結卵子の使用の有無に関わらず、生涯で望んでいる子供の人数について、当てはまるものを１つ選んでください

2

1

5

4

分からないが、とりあえず卵子凍結を実施

５人以上

２人

１人



35

Q.今後も卵子が凍結できるまで、採卵にチャレンジしようと思いますか。当てはまるものを１つ選んでください。

⑲ 今後も卵子が凍結できるまで、採卵にチャレンジしようと思うか

3．採卵したが、卵子凍結に至らなかった方向けアンケート調査

2

4

6

すでに医療機関の予約済み（次回に向けて行動している）

また採卵をするつもり・したいと思っている

どちらとも言えない・わからない

Q.あなたが卵子凍結に係る費用の助成対象者向けオンライン説明会に参加した理由について、当てはまるものを選んでください（複数回答）

⑳ 卵子凍結に係る費用の助成対象者向けオンライン説明会に参加した理由

1

1

2

2

4

12

医療機関に勧められたから

家族に勧められたから

自身の病気や加齢に不安があったから

卵子凍結に興味・関心があったから

将来の妊娠・出産に向けて何か始めてみたいと思ったから

卵子凍結を実施したいと希望していたから



36

Q.卵子凍結について、説明会で知りたかったことは何ですか。当てはまるものを選んでください。(複数回答)

㉑ 卵子凍結について、説明会で知りたかったこと

3．採卵したが、卵子凍結に至らなかった方向けアンケート調査

2

2

4

4

4

4

4

5

6

6

8

8

凍結卵子を使用しなかった場合、どうなるのか（廃棄はどのように行われるのか）

東京都の事業の詳細

医療機関を選択する際のポイント

実施した方の体験談

凍結後の卵子の保管期限

凍結後の卵子の保管方法や保管にかかる費用

卵子凍結にかかる時間

実際の医療行為の流れ

これまでの都内における卵子凍結の実績

卵子凍結にかかる費用

卵子凍結のデメリット

卵子凍結のメリット



Q.あなたは普段、卵子凍結に関して信頼できる情報を得たいと思った時、どのような手段で情報を収集しますか。当てはまるものを選んでください。
（複数回答）

㉒ 普段、卵子凍結に関して信頼できる情報を得たいと思ったとき、どのような手段で情報を収集するか

37

3．採卵したが、卵子凍結に至らなかった方向けアンケート調査

1

1

1

2

2

3

3

3

3

4

4

4

4

5

6

7

ブログ
行政機関に問合せ

雑誌
テレビ
書籍

YouTube

行政機関が開催する講演会・セミナー・勉強会に参加
新聞(Webニュースを含む)

民間企業が開催する講演会・セミナー・勉強会に参加
Instagram

X（旧Twitter）
医療機関が開催する講演会・セミナー・勉強会に参加

医療機関に問合せ
家族・友人・知人に聞く
行政機関のホームページ
医療機関のホームページ



Q.説明会への参加を申し込んだ時点でのあなたの年齢を教えてください。（半角数字）

① 説明会への参加を申し込んだ時点での年齢
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Q.現在、結婚していますか。当てはまるものを１つ選んでください。

② 婚姻状況

4．説明会に参加後、卵子凍結への支援に向けた調査事業への協力申請を行わないと決めた方向けアンケート調査

1 0 0 0 0 0 0
2 2

12

5

13 13

18

24 25

34

19

13

21

20歳 21歳 22歳 23歳 24歳 25歳 26歳 27歳 28歳 29歳 30歳 31歳 32歳 33歳 34歳 35歳 36歳 37歳 38歳 39歳
※19歳以下
回答なし

160

3

39

していない している(事実婚) している(法律婚)



Q.あなたが卵子凍結を知ったきっかけについて、当てはまるものを１つ選んでください。

③ 卵子凍結を知ったきっかけ

39

Q.あなたが卵子凍結に興味・関心を持ったきっかけについて、当てはまるものを１つ選んでください。

④ 卵子凍結に興味・関心を持ったきっかけ

4．説明会に参加後、卵子凍結への支援に向けた調査事業への協力申請を行わないと決めた方向けアンケート調査

2
3

5
5

20
29

32
40

66

講演会・セミナー
その他
ブログ
雑誌

医療機関
SNS

テレビ
新聞(Webニュースを含む)

友人・知人

1
1

4
5

16
25

35
37

78

ブログ
講演会・セミナー

その他
雑誌

医療機関
テレビ

新聞(Webニュースを含む)
SNS

友人・知人



Q.あなたが卵子凍結に係る費用の助成対象者向けオンライン説明会に参加した理由について、当てはまるものを選んでください。(複数回答)

⑤ 卵子凍結に係る費用の助成対象者向けオンライン説明会に参加した理由

40

Q.あなたが卵子凍結の実施を見送った理由について、最も当てはまるものを１つ選んでください。

⑥ 卵子凍結の実施を見送った理由

4．説明会に参加後、卵子凍結への支援に向けた調査事業への協力申請を行わないと決めた方向けアンケート調査

2

7

10

16

45

95

96

140

その他
医療機関に勧められたから

家族に勧められたから
友人・知人に誘われたから

自身の病気や加齢に不安があったから
卵子凍結に興味・関心があったから

将来の妊娠・出産に向けて何か始めてみたいと思ったから
卵子凍結を実施したいと希望していたから

2

2

3

7

10

12

13

24

31

38

60

医療行為を開始しても、必ず採卵や凍結ができるとは限らないと分かったから
思ったより精神的な負担が大きいから

最初から説明会への参加だけが目的だったから
卵子凍結を実施しても使う可能性が低いと思ったから

卵子凍結を実施しなくても妊娠できそうだと思ったから
卵子凍結を実施しても必ずしも妊娠できるわけではないと分かったから

自分に必要な医療行為は卵子凍結ではなく、別の医療行為（胚凍結等）だと考えたから
思ったより身体的負担が大きいから

医療行為に必要な時間が取れなさそうだから（スケジュール調整が難しそうだから）
その他

思ったより金銭面での負担が大きいから



Q.卵子凍結の実施にあたり、行政（東京都・国・区市町村など）に行ってほしい支援は何がありますか。当てはまるものを選んでください。（複数回答）

⑦ 卵子凍結の実施にあたり、行政（東京都・国・区市町村など）に行ってほしい支援

41

Q.卵子凍結について、説明会で知りたかったことは何ですか。当てはまるものを選んでください。(複数回答)

⑧ 卵子凍結について、説明会で知りたかったこと

4．説明会に参加後、卵子凍結への支援に向けた調査事業への協力申請を行わないと決めた方向けアンケート調査

4

34

39

63

99

105

171

その他

医療機関に対する指導

行政が設置する無料で相談できる窓口

正しい知識の普及啓発

卵子凍結の実施のために休暇が取れる制度創設のための企業等への支援

安全・安心に受診できる医療機関の確保

金銭的負担の軽減

1
44

52
65
66

73
89

95
104
104

110
130

154

その他
東京都の事業の詳細

凍結卵子を使用しなかった場合、どうなるのか（廃棄はどのように行われるのか）
医療機関を選択する際のポイント

これまでの都内における卵子凍結の実績
凍結後の卵子の保管期限

実施した方の体験談
凍結後の卵子の保管方法や保管にかかる費用

実際の医療行為の流れ
卵子凍結のメリット

卵子凍結にかかる時間
卵子凍結のデメリット
卵子凍結にかかる費用



Q.あなたは普段、卵子凍結に関して信頼できる情報を得たいと思った時、どのような手段で情報を収集しますか。当てはまるものを選んでください。
（複数回答）

⑨ 普段、卵子凍結に関して信頼できる情報を得たいと思ったとき、どのような手段で情報を収集しているか

42

4．説明会に参加後、卵子凍結への支援に向けた調査事業への協力申請を行わないと決めた方向けアンケート調査

1
2
3

11
12
12

15
22
23
24
25

30
34
34

43
56

65
81

114

Tik Tok
Facebook
その他
雑誌

Instagram
民間企業が開催する講演会・セミナー・勉強会に参加

行政機関に問合せ
ブログ

YouTube
X（旧Twitter）

書籍
行政機関が開催する講演会・セミナー・勉強会に参加

テレビ
医療機関が開催する講演会・セミナー・勉強会に参加

医療機関に問合せ
新聞(Webニュースを含む)
家族・友人・知人に聞く
行政機関のホームページ
医療機関のホームページ



令和7（2025）年 ２月
福祉局 子供・子育て支援部


